
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท้ายตลาด  
สมัยสามัญ สมัยท่ี  3  ครั้งที่  2  ประจำปี 2567 

วันพฤหัสบดีที ่ 8  สิงหาคม  2567   เวลา  9.30 น.  
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท้ายตลาด 

 

ผู้เข้าประขุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 

1 นายสุรพล  บุญแก้ว ประธานสภา อบต.  
2 นางดอกไม้  บุญอยู่ รองประธานสภา อบต.  
3 นายกิติศักดิ์  ทรัพย์ประกอบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  
4 นายเฉลิม  พานทองอยู่ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2  
5 นายรังสฤษฎ์  จันทร์สกุลณี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3  
6 นางคนึง  แสงกระสินธุ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5  
7 นายสุมานัส  โอให้ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  
8 ว่าที่ พ.ต.ยุทธนา  อารีเอ้ือ เลขานุการสภา อบต.  

 
ผู้เข้าร่วมประขุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
1 นายสรรพวัฒน์  เกิดชนะ นายก อบต.ท้ายตลาด  
2 นายสวอง  กระจาดเงิน รองนายก อบต.ท้ายตลาด  
3 นายสมจิตร  คงน้อย รองนายก อบต.ท้ายตลาด  
4 นางอนงค์  แย้มกลิ่น เลขานุการนายก อบต.  
5 นางบงกช  ยงค์พลจุลศร หัวหน้าสำนักปลัด  
6 นางนิภา  ปัญญวิจิตร ผู้อำนวยการกองคลัง  
7 นายชัชวาลย์  ขาวใบไม้ ผู้อำนวยการกองช่าง  
8 นางสาวผกามาศ  นาคขำ นายช่างโยธาชำนาญงาน  
9 นางสาวเจริญรัตน์  คงบัว ครูชำนาญการ  
10 นางชลธิชา  ฟักแดง นักจัดการงานทั่วไป  
11 นางสาวสุวรรณา  ศิริจันทร์ คนงาน  

 
 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง  ที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ  (ถ้ามี) 
ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่  1 

วันพุธที่  7  สิงหาคม 2567) 
ระเบียบวาระท่ี  3  ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 
ระเบียบวาระท่ี  4  พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568  
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
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ประธานกล่าวเปิดประชุม  เวลา  9.30  น. 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง  ที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ  (ไมมี่) 
ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่  1 

วันพุธที่  7  สิงหาคม 2567) 
นายสุรพล  บุญแก้ว  ผมขอให้ที่ประชุมพิจารณารายงานการประชุมครั้งที่แล้ว เพ่ือขอมติต่อไปครับ 
ประธานสภา ฯ 
ที่ประชุม   (พิจารณารายงานการประชุมเป็นเวลาพอสมควร) 
    รับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี  3  ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 
ประธานสภา ฯ   ผมขอเชิญท่านนายก ฯ ครับ 
เลขานุการสภา ฯ    
นายสรรพวัฒน์  เกิดชนะ  ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท้ายตลาด ได้พิจารณาอนุมัติข้อบัญญัติ 
นายก อบต.ท้ายตลาด  งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแล้วนั้น เนื่องจากมีงบ  
    ประมาณบางรายการไม่ได้ตั้งไว้ และรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน 

ลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ที่มีความจำเป็นต้องดำเนินการ ผู้บริหาร ฯ จึงขอเสนอการโอนงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุนเข้าสู่สภา ฯ เพ่ือให้สภา ฯพิจารณาอนุมัติต่อไป ส่วน
รายละเอียดต่าง ๆ ขอให้ ปลัด อบต. เป็นผู้ชี้แจงต่อไป 

ปลัด อบต.   -ชี้แจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
งบลงทุน โดยการโอน เพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ซึ่งตาม
ระเบียบผู้บริหาร ต้องนำเสนอญัตติต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 
เรื่องเดิม  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 องค์การบริหาร
ส่วนตำบลท้ายตลาด ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายเพ่ือกิจการขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลท้ายตลาด ตามแผนงานในหมวดต่าง ๆ ซึ่งบางประเภทไม่มีรายจ่าย 
บางประเภทงบประมาณที่ตั้งไว้ไม่พอจ่าย ทำให้ไม่สามารถดำเนินการเบิกจ่าย
ตามข้ันตอนต่าง ๆ ได ้
ข้อเท็จจริง  เพ่ือให้การดำเนินการตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเป็นไป
อย่างมีประสิทธิภาพบรรลุตามวัตถุประสงค์ขององค์การบริหารส่วนตำบลท้าย
ตลาด จึงขออนุมัติดำเนินการโอนเพ่ิม – ลดงบประมาณ รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 
2567 ตามรายละเอียด ดังนี้ 
1. โอนเพิ่ม  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง 

งบลงทุน  ครุภัณฑ์การเกษตร 
- เครื่องสูบน้ำแบบซัมเมิสซิเบิล 1.5 แรง จำนวน 2 ตัว ราคาตัวละ  

18,300 บาท เป็นเงิน  36,600 บาท 
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- เครื่องสูบน้ำแบบซัมเมิสซิเบิล 3 แรง จำนวน 2 ตัว ราคาตัวละ  

34,100 บาท เป็นเงิน  68,200 บาท 
เหตุผล  เนื่องจากงบประมาณไม่ได้ตั้งไว้ 

2. โอนลด  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง 
งบลงทุน ค่าก่อสร้างสิงสาธารณูปการ 
- 2.โครงการก่อสร้างสะพานเหล็ก หมู่ที่ 3 ตำบลท้ายตลาด  เนื่องจาก

คาดว่าจะเหลือจ่าย จึงโอนไปเพ่ิมเครื่องสูบน้ำแบบซัมเมิสซิเบิล 1.5 
แรง จำนวน 2 ตัว ราคาตัวละ  18,300 บาท เป็นเงิน  36,600 
บาท    เครื่องสูบน้ำแบบซัมเมิสซิเบิล 3 แรง จำนวน 2 ตวั ราคาตัว
ละ  34,100 บาท เป็นเงิน  68,200 บาท  รวมเป็นเงิน 104,800 
บาท 
 

1. โอนเพ่ิม  แผนงานการรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัย 
งบลงทุน  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

- โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด CCTV เฝ้าระวังความปลอดภัยบริเวณท่ี
ทำการ อบต.ท้ายตลาด จำนวน 9 จุด จำนวนเงิน  332,300 บาท 

เหตุผล  เนื่องจากงบประมาณไม่ได้ตั้งไว้ 
3. โอนลด  แผนงานการศึกษา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 

งบบุคลากร  เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
- เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  เนื่องจากคาดว่าจะ

เหลือจ่าย จึงโอนไปเพ่ิมโครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด CCTV เฝ้าระวัง
ความปลอดภัยบริเวณท่ีทำการ อบต.ท้ายตลาด  332,300 บาท 

 
ข้อระเบียบ/กฎหมาย การอนุมัติเป็นอำนาจของสภา ฯ อบต.ท้ายตลาด ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 ขอให้ที่ประชุมอภิปรายญัตติโอนงบประมาณ
รายจ่ายจากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ โอนครั้งนี้ เป็นเงินทั้งสิ้น  437,100 บาท 
(-สี่แสนสามหมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน-) 

นายสุรพล  บุญแก้ว ผมขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท้ายตลาด  ว่าจะอนุมัติให้โอน 
ประธานสภา ฯ งบประมาณรายจ่าย จากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2567 หรือไม่ ตามที่ท่านปลัด ฯ ได้นำเสนอไปแล้วนั้น 
ที่ประชุม   อนุมัติให้โอนได้เป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี  4  พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 
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ประธานสภา ฯ   ผมขอเชิญท่านนายกแถลงนโยบายต่อสภา ฯ ครับ 
นายสรรพวัฒน์  เกิดชนะ  ขอบคุณครับ ตามท่ี อบต.ท้ายตลาด ได้จัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
นายก อบต.   ประจำปี พ.ศ. 2568 เรียบร้อยแล้วนั้น ผมขอให้สมาชิกทุกท่านร่วมกัน 
    พิจารณาร่างข้อบัญญัติ ฯ ประกอบการพิจารณาในครั้งนี้ ครับ 
ประธานสภา ฯ   ขอให้ที่ประชุมร่วมกันพิจารณาร่างข้อบัญญัติ ฯ ครับ 
ที่ประชุม   (ร่วมกันพิจารณาร่างข้อบัญญัติเป็นเวลาพอสมควร) 
ประธานสภา ฯ   ในวาระท่ี  1 ขั้นรับหลักการผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบในหลักการเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภา ฯ   ในวาระท่ี  2 ผมขอให้ที่ประชุมเสนอคณะกรรมการแปรญัตติไม่น้อยกว่า 

 3 ท่าน พร้อมผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
นางคนึง  แสงกระสินธ์  เสนอ นายสุมานัส  โอให้  ส.อบต.หมู่ที่ 7 
ส.อบต.หมู่ที่  5   ผู้รับรอง  1.  นายรังสฤษฎ์  จันทร์สกุลณี  ส.อบต.หมู่ที่ 3 
       2.  นางดอกไม้  บุญอยู่  ส.อบต.หมู่ที่ 6 
ประธานสภา ฯ   มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอประกาศให้ 
    ทราบว่าเสนอ นายสุมานัส โอให้  ส.อบต.หมู่ที่ 7 ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการ 
    แปรญัตติ คนที่  1 
ที่ประชุม   เห็นชอบให้นายสุมานัส โอให้     เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่  1 
 

นายสุมานัส  โอให้  เสนอ นางดอกไม้  บุญอยู่  ส.อบต.หมู่ที่ 6 
ส.อบต.หมู่ที่  7   ผู้รับรอง  1.  นายกิติศักดิ์  ทรัพย์ประกอบ  ส.อบต.หมู่ที่ 1 
       2.  นางคนึง  แสงกระสินธ์  ส.อบต.หมู่ที่  5 
ประธานสภา ฯ   มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอประกาศให้ 
    ทราบว่านางดอกไม้  บุญอยู่  ส.อบต.หมู่ที่ 6ได้รับเลือกเป็น 
    คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่  2 
ที่ประชุม   เห็นชอบให้  นางดอกไม้  บุญอยู่  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่  2 
 

นายรังสฤษฎ์  จันทร์สกุลณี   เสนอ  นายเฉลิม  พานทองอยู่  ส.อบต.หมู่ที่  2 
ส.อบต.หมู่ที่  3   ผู้รับรอง  1.  นายกิติศักดิ์  ทรัพย์ประกอบ  ส.อบต.หมู่ที่ 1 
               2.  นายสุมานัส โอให้  ส.อบต.หมู่ที่ 7 
ประธานสภา ฯ   มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอประกาศให้ 
    ทราบว่านายเฉลิม  พานทองอยู่ ส.อบต.หมู่ที่  2ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการ 
    แปรญัตติ คนที่  3 
ที่ประชุม   เห็นชอบให้นายเฉลิม  พานทองอยู่ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่  3 
ว่าที่ พ.ต.ยุทธนา  อารีเอื้อ ขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติที่ได้รับการคัดเลือก ประชุมปรึกษาหารือ 
เลขานุการสภา ฯ   เพ่ือเลือกประธานคณะกรรมการ ฯ และเลขานุการสภา ฯ หลังปิดการประชุม 
    สภาครั้งนี้ครับ 
ประธานสภา ฯ   พิจารณากำหนดระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภา ฯ  
    ครับ 
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ว่าที่ พ.ต.ยุทธนา  อารีเอื้อ การกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ทั้งนี้  
เลขานุการสภา ฯ   ต้องกำหนดเวลาเสนอไว้ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่น มีมติรับ 
    หลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ นั้น 
    -ตามระเบียบ ฯ ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว 
    ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่าง 
    ข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและที่ประชุม 
    สภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร 
    ญัตติด้วย 
    -ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่งผู้บริหาร 

ท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้
เสนอแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือโดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 
-และข้อ 115 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นจะกำหนดนัดประชุมเมื่อใดให้แจ้ง
ผู้บริหารท้องถิ่นสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้เสนอญัตติและผู้แปรญัตติทราบล่วงหน้า
ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมงก่อนกำหนดเวลานัดประชุม  ดังนั้น จึงขอให้สภาได้
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ (กำหนดวัน
เสนอคำแปรญัตติ (ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง) 

ประธานสภา   ขอเชิญสมาชิกสภา ฯ กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการ 
    แปรญัตติ ครับ 
 

ที่ประชุม   เห็นควรกำหนดวันเสนอคำแปรญัตติ ตั้งแต่วันที่ 9 ,13 ,14  สิงหาคม  2567 
 ณ  ห้องประชุม อบต.ท้ายตลาด ดังนี้ 
วันที่  9  สิงหาคม  2567  ตั้งแต่เวลา  08.30-16.30 น. 
วันที่  13  สิงหาคม  2567  ตั้งแต่เวลา  08.30-16.30 น. 
วันที่  14  สิงหาคม  2567  ตั้งแต่เวลา  08.30-16.30 น. 

มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท ์
 

ประธานสภา ฯ   สมาชิกสภา ฯ ท่านใดท่ีมีความประสงค์จะขอยื่นแปรญัตติให้ทำเป็นหนังสือขอ 
    เสนอแปรญัตติต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้ตามวันและเวลา 
    ดังกล่าวครับ 
ที่ประชุม   รับทราบ 
 
ประธานสภา ฯ   ผมขอนัดที่ประชุมในการขอมติในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ฯ  

เป็นวันพฤหัสบดีที่  15  สิงหาคม  2567 ครับ เวลา 9.30  น.  
 ณ  ห้องประชุมแห่งนี้   
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ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 
 
ประธานสภา ฯ   ต่อไปเป็นระเบียบวาระอ่ืน มีสมาชิกท่านใดจะซักถาม ถ้าไม่มีขอปิดประชุม 
 
   เลิกประชุม  เวลา  11.30 น 
 
 
 (ลงชื่อ)     ว่าที่ พ.ต.ยุทธนา  อารีเอื้อ   ผู้จดบันทึกการประชุม 
  (ยุทธนา  อารีเอ้ือ) 
    เลขานุการสภา ฯ 
 
 
 (ลงชื่อ)     สุรพล  บุญแก้ว        ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
  (นายสุรพล  บุญแก้ว) 

             ประธานสภา ฯ อบต.ท้ายตลาด 
 

 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท้ายตลาด 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่  3  ครั้งที่  2  เมื่อวันที่  8  สิงหาคม  2567  ถูกต้องเรียบร้อยแล้ว 
จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
(ลงชื่อ)     คนึง  แสงกระสินธ์ 
          (นางคนึง  แสงกระสินธ์) 
 
(ลงชื่อ)     ดอกไม้  บุญอยู่ 
          (นางดอกไม้  บุญอยู)่ 
 
(ลงชื่อ)    สุมานัส  โอให้ 
          (นายสุมานัส  โอให้) 
 
 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลท้ายตลาด  ได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว 
เมื่อวันที่ 15 เดือน สิงหาคม   พ.ศ. 2567 
 
 
(ลงชื่อ)    สุรพล  บุญแก้ว   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นายสุรพล  บุญแก้ว) 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


	C:\Users\ASUS\Desktop\สมัยประชุม\7.  รายงานการประชุมสภา สมัยที่  3 ครั้งที่  2.docx

